



## 中国濒危野生动植物种执法动态（2016年2月）

### 天津海关查获邮递走私象牙原料案 顺藤摸瓜捣毁加工窝点

**2016-02-08, 天津**——2015年底,天津海关驻邮局办事处在对寄自日本申报为“巧克力”和“泡泡糖”的三个邮包查验过程中,发现3千克象牙制品。天津海关缉私局办案人员接到线索后立即开展工作,通过对包裹快递单据分析和长时间蹲守,最终将左某抓获。随后,办案人员在天津市北辰区的一处民房内发现了左某用于加工象牙等其他动物制品的窝点,发现大量用于加工象牙制品的机器设备。据查,2015年10月,重庆的罗某以微信聊天方式与左某商谈,由罗负责在日本联系象牙原料货源,将象牙及其制品藏匿于食品包装中与其他日本零食一同寄往天津。得知情况后,天津海关缉私办案人员赶往重庆将罗某抓获。而后,办案人员深挖扩线,经过多方取证,查明了二人多次合谋走私象牙邮递进境的主要犯罪事实。涉案象牙共计约6千克,价值人民币约25万元。目前,案件仍在进一步办理中。[阅读原文](#)

### 上海查获最大活体濒危龟类走私案

**2016-02-17, 上海**——2015年11月,上海浦东国际机场海关在来自印度尼西亚的进口申报品名为“青蟹”的货物中,查获走私进境的活体龟2000余只,其中安布闭壳龟1290只、猪鼻龟1002只、白斑池龟53只、红腹侧颈龟160只、锯缘圆龟30只。2015年以来,上海海关多部门联合成立风险分析小组,依托历史申报数据,多方面、深层次分析挖掘鲜活物的申报规律和特征,构建

异常申报行为常态化监控模式。海关工作人员运用该模式,编织立体防控网,重点分析评估濒危动植物走私风险。全年共立案25起,缴获珍贵动植物及其制品约20.5吨、活体龟2000余只。

### [阅读原文](#)

### 青岛海关查获2只绿海龟标本



**2016-02-19, 山东青岛**——2015年底,海关关员在对来自日本下关的旅客进行行李物品检查时,在一名中国籍旅客行李中发现绿海龟标本2件。由于旅客无法提交相关进口许可证件,海关予以查扣并移交缉私作进一步调查处理。[阅读原文](#)

### 国家林业局:去年非法猎捕案同比上升24.2% 互联网贩卖野生动物案抬头

**2016-02-19**——2015年,全国森林公安机关共办理破坏野生动物资源案件8493起,与2014年基本持平;非法收购、运输、出售珍贵濒危野生动物及其制品案件数占全部野生动物案件数的42%。近年来,森林公安机关查办了一批利用互联网贩



卖野生动物大案，案件涉案省区多、人数多、价值高，犯罪组织化、团伙化、跨区域趋势明显，互联网已成为串案、窝案集中发生的领域。[阅读原文](#)

### 深圳边防查获大批走私野生动物制品



**2016-02-24**，广东深圳——2月8日上午，广东深圳边防支队安乐边防工作站官兵接到群众举报称：有人从香港利用超马力快艇进行走私活动，边防官兵立即兵分两路前往指定海域设伏查缉，最终在大铲湾附近海域查获走私貂皮1200余张以及穿山甲鳞片6箱。目前，此案已移交有关部门作进一步处理。[阅读原文](#)

### 杭州海关查获象牙制品



**2016-02-02**，浙江杭州——近日，杭州海关在邮件渠道连续查获一批疑似象牙制品，合计543克，包括侍女像、项链、摆件等。[阅读原文](#)

### 天津口岸连续截获非法入境濒危象牙制品

**2016-02-25**，天津——天津检验检疫局25日透露，今年2月11日至2月24日期间，该局邮检办事处与天津海关邮检部门在普邮查验现场共同连续截获6批次象牙制品，共8件，总重约700克。这些装有象牙制品的邮包分别寄自英国、意大利、美国，申报均为“工艺品”，收件人姓名与地址均相同。在经X光机查验时，检验检疫人员发现图像可疑，打开层层包裹发现内为小型的象牙工艺品，且有做旧的痕迹。[阅读原文](#)

### 南京海关截获活体鸚鵡 走私珍稀动物受处罚

**2016-02-24**，江苏张家港——去年底，从巴布亚新几内亚向国内运送木材的基里巴斯籍外轮“瑞波”号（RUIBO）中国籍船员宋某某等14人，先后使用烟、酒等物和货币与当地居民换购各类鸚鵡科鸟类17只，并藏匿于船上携带进境。2015年1月9日，张家港海关在停泊于张家港码头的“瑞波”号（RUIBO）上发现该轮有携带大量境外鸟类进境的痕迹，遂成立专案组，对船员开展调查工作，最终将涉案人员抓获，并将尚未销售的17只境外鸚鵡悉数追回。该系列案件系南京海关在江苏查获的最大宗走私活体动物案。[阅读原文](#)



## 国际濒危野生动植物种执法动态（2016年2月）

### 菲律宾机场破获眼镜猴等大批走私濒危动物

2016-02-01, 菲律宾——菲律宾执法当局在机场破获一起企图走私濒危动物案，起获 47 只濒危动物及鸟类，包括 11 只被视为菲律宾国宝眼镜猴(Tarsier)和八只斑帆蜥(Sailfin Lizard)。这些濒危动物被藏在保丽龙箱子中，被标记为水生植物，目的地是日本。这也是机场当局首次发现有人走私眼镜猴，而嫌犯正是一名机场警察。[阅读原文](#)



### 印尼警方焚烧查获走私皮毛打击野生动物走私



2016-02-03, 印度尼西亚——当地时间 2016 年 2 月 2 日，印尼雅加达，印尼警方焚烧查获的走私稀有动物皮毛，打击野生动物走私。[阅读原文](#)

### 泰国老虎庙涉嫌走私老虎

2016-02-06, 泰国——在泰国著名的帕朗塔布寺老虎庙里圈养了 147 头老虎，一项新报告称其涉嫌非法老虎交易。按照佛教传统，需要照顾的动物通常会被带到当地的寺庙。老虎庙的老虎数量就这样从 1999 年的第一只，增加到如今的百余只。一份新报告表示，泰国老虎庙的僧侣一直在对老虎进行加速繁育，以便从事非法交易。这个寺庙同时还是一个旅游景点，每天都有一车车的游客来到老虎庙，据估计，每年这些活动能带来近 300 万美元的收入。[阅读原文](#)

### 印尼海关缴获走私头骨、象牙和犀牛角



2016-02-19, 印度尼西亚——当地时间 2016 年 2 月 16 日，印尼坦格朗，印尼海关成功截获将被



偷运到美国和澳大利亚的 4 个头骨，另外还缴获 2 个犀牛角和 163 根象牙。[阅读原文](#)

### 肯尼亚政府给犀牛 装芯片防盗猎象牙

**2016-02-25, 肯尼亚**——世界自然基金会肯尼亚办公室 2 月 24 日宣布，世界自然基金会与肯尼亚野生动物保护部门合作，正在给肯尼亚马赛马拉国家公园内的野生犀牛植入微型芯片，以进一步打击盗猎象牙行为。[阅读原文](#)

### 欧盟打击野生动物走私

**2016-02-28, 欧盟**——欧盟委员会 2 月 26 日宣布出台一项旨在打击野生动物走私的行动计划，希望有助于欧盟在全球打击野生动物走私方面发挥更大作用。欧盟委员会在当天发布的公报中指出，这项行动包括 32 项措施，将从现在起到 2020 年之间在欧盟范围内实施。行动计划主要集中在三大领域：打击非法野生动物制品走私、减少对非法野生动物制品的供应和需求；加强现有法律法规的实施、更有效地打击有组织犯罪行为；加强野生动物走私源头国、目的地国和中转国之间的合作。[阅读原文](#)